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Cinedo che questo disegno di legge sia 
inviato alla Giunta generale del bilancio, 
che sta già esaminando il progetto a cui la 
proroga si riferisce, e che sia dichiarato di 
urgenza. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro di grazia e giustizia della presenta-
zione del disegno di legge : Proroga delle 
facol tà concesse dalla legge 24 maggio 1908 
per il servizio del casellario centrale penale 
presso il Ministero di graf ia e giustizia. 

L'onorevole ministro chiede per questo 
disegno dr legge l 'esame della Giunta gene-
rale del bilancio e la dichiarazione d 'ur-
genza. Non essendovi osservazioni, s 'inten-
dono accolte le richieste dell'onorevole mi-
nistro. 

L'onorevole ministro di agricoltura, in-
dustr ia e commercio ha facoltà di presen-
tare un disegno di legge. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Mi onoro di presen-
tare alla Camera il disegno di legge : Mo-
dificazioni alla legge 15 luglio 1906, relativa 
al Consorzio obbligatorio per la industr ia 
zolfìfera siciliana. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
dichiarato d'urgenza. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio della presentazione del disegno di 
legge : Modificazioni alla legge 15 luglio 1906 
relat iva al Consorzio obbligatorio per la in-
dustria zolfìfera siciliana. 

L'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge sia dichiarato d 'urgenza. 
Se non vi sono osservazioni, l 'urgenza si 
in tende ammessa. 

(È ammessa). 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole ministro 

degli affari esteri. 
| TITTONI, ministro degli affari esteri. Mi 

onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge per dare esecuzione alla conven-
zione firmata a Berna il 26 set tembre 1906 t ra 
l ' I t a l i a , la Germania, l 'Austria-Ungheria, la 
Danimarca, la Francia , la Spagna, la Sviz-
zera, l 'O landa e il Portogallo, sull ' interdi-
zione dell 'uso del fosforo bianco nell ' indu-
stsia dei fiammiferi. 

Mi onoro pure di presentare alla Camera 
un altro disegno di legge per dare esecu-
zione alla convenzione firmata a Berna il 
26 set tembre 1906 tra l ' I t a l i a , la Germania, 
l 'Austr ia-Ungheria , la Danimarca , la Fran-
cia, la Spagna, la Svizzera, l 'Olanda e il 
Portogallo circa l ' in terdizione dèi lavoro 

not turno delle donne impiegate nelle in-
dustrie. 

P R E S I D E N T E . Do at to all 'onorevole 
ministro degli affari esteri della presenta-
zione dei" disegni di legge : « Convenzione 
firmata a Berna il 26 set tembre 1906 t ra 
l ' I ta l ia , la Germania, l 'Austria-Ungheria, la 
Danimarca, la Francia , la Spagna, la Sviz-
zera, l 'Olanda e il Portogallo circa l ' inter-
dizione del fosforo bianco nell ' industria dei 
fiammiferi » e « Convenzione firmata a Berna 
il 26 set tembre 1906 t ra l ' I ta l ia , la Germa-
nia, l 'Austr ia-Ungheria, la Danimarca , la 
Francia , la Spagna, la Svizzera, l 'Olanda e 
il Portogallo sulF interdizione del lavoro 
not turno delle donne impiegate nelle in-
dustrie ». 

IntcrrogazioDi e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delie in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

DE NOVELLIS , segretario, legge : 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro dell ' interno, sulle cause dei disor-
dini avvenut i recentemente nel comune 
di Ciminna e sui provvedimenti che il Go-
verno intenda adot tare affinchè la calma 
ritorni in quel comune. 

« Gaetano Mosca ». 

« Il 'sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio per conoscere se e quali provvedi-
menti immediati intenda adot ta re per porre 
arginerai danni economici derivati dalla mi-
nacciosa crisi agraria in Sicilia ora aggra-
vata dalla serrata del mercato nord-ameri-
cano, mediante applicazione di nuovi e for t i 
aumenti di dazio doganale negli Sta t i Uniti 
per l ' importazione degli agrumi italiani. 

« Eugenio Rossi ». 
« I sottoscri t t i chiedono d ' in te r rogare il 

ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se intenda di presentare pr ima delle 
prossime vacanze par lamentar i , da ta la 
scadenza della legge 15 luglio 1.900, n. 260, 
un progetto di legge, onde estendere a t u t t e 
le provincie italiane le agevolezze della legge 
15 luglio 1906, n. 383, re la t ivamente alla co-
struzione di edifìci scolastici, ora l imitate 
alle provincie meridionali ed insular i o se 
sia almeno intendimento di prorogare in 


